
 
 

 
Komentář     
 
 
  

V dobách dřívějších, kdy ještě neexistovala tak rozbujelá administrativa 
a nebyly známy vymoženosti současného technického pokroku, byla 
samospráva i svěřená státní správa „u nás v obci“ projednávána a vyřizována 
v bytech starostů. Starosta Josef Prošek, mlynář, v letech 1899-1908 
úřadoval ve mlýně v Poteplí, po osamostatnění obce od roku 1924 starosta 
Karel Pinkner zajišťoval věci úřední z domova - v domě čp. 15, stejně i za jeho 
nástupce Antonína Šímy se od roku 1927 obecní záležitosti chodily vyřizovat 
do starostova stavení čp. 49. Teprve během roku 1936 si „tehdejší obec“ 
vystavěla na malokyšické návsi obecní dům čp. 72, ve kterém se v přízemí 
nacházely tři místnosti pro potřeby obce a v prvním patře (asi služební?) byt. 
Jisté je, že od roku 1945 ve stejných místnostech vše vyřizovali poslanci MNV 
Malé Kyšice, především předseda a tajemnice MNV. Tento stav úřadování ve 
dvou malých kancelářích přetrval i dlouho po komunálních listopadových 
volbách roku 1990; tehdy byly Malé Kyšice odloučeny od města Unhošť. 
 Potěšitelné je, že naši předchůdci budovu obecního úřadu průběžně 
upravovali, zajišťovali její opravy, a to jak zvenčí, tak uvnitř. Po uvolnění 
bytových prostor stávající zastupitelé došli v minulém roce k závěru: 
zprovoznit tyto prostory pro činnost a potřeby obecního úřadu. Během zimních 
měsíců minulého roku byly vymalovány budoucí kancelářské místnosti i 
chodba se schodištěm, v kancelářích bylo položeno linoleum. Po zakoupení 
nábytku (z výnosů na termínovaných účtech) a jeho instalaci se technické 
vybavení a úřední agendy přestěhovaly do zmiňovaného prvního patra 
budovy obecního úřadu.  
 Dnem 6. ledna 2025 se někteří naši spoluobčané, především plátci 
poplatku „za odvoz komunálního odpadu“, měli možnost přesvědčit o 
zkulturnění prostředí a vylepšení pracovních podmínek pro výkon nejen 
správních činností obecního úřadu. Jedinou nevýhodou, které si členové 
zastupitelstva obce byli a jsou vědomi, je výstup omezeně pohyblivých občanů 
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po 18 schodech. (V takových případech je možnost přivolání zaměstnance 
OÚ zazvoněním – prostřednictvím tlačítka, umístěného při vstupu do budovy.)  
 Od poloviny měsíce února t. r. jsou upravovány k dalšímu využití 
místnosti v přízemí budovy OÚ. Ve dvou bývalých úřadovnách bude zřízena 
a uspořádána spisovna OÚ a díky zakoupení zamykatelných skříní se zde 
budou konat veškeré volby do zastupitelských sborů. Tím rovněž u nás dojde 
ke kvalitně-operativnějšímu zajištění volebních dnů, ale také ke zlepšení 
pracovních podmínek členů okrskových volebních komisí. Třetí místnost 
v přízemí i nadále bude sloužit jako sklad.     
 Naše obec se svým „obecním domem“, ani s jeho vybavením, nemůže 
a v žádném případě nechce srovnávat s obdobnými obecními objekty 
například sousedních Bratronic nebo Chyňavy, ale i tak již lze konstatovat, že 
oproti dřívější době se nová jednací místnost a úřadovna OÚ staly důstojným 
místem jak při jednáních s cizími subjekty, tak i při jednáních s „domácími“, 
malokyšickými občany.                             
                                                          Mgr. Miroslav Oliverius, starosta obce 
 
Zprávy z radnice  

V neděli 20. dubna 2025 pořádá obec od 14.00 hodin v prostoru 
volnočasového areálu vedle Mateřské školy Malé Kyšice 
oblíbenou obecní akci PLETENÍ POMLÁZEK. Z připravených 
proutků si každý bude moci uplést vlastní pomlázku. Děti se 
mohou těšit na velikonoční tvoření a stejně jako v loňském roce, 
i letos proběhne soutěž o nejchutnějšího upečeného velikonočního beránka. 
Registrace zájemců o účast v soutěži potrvá v uvedený den od 13.30 do 14.00 
hodin u občerstvení, kam také každý účastník soutěže přinese svého beránka.  

Na středu 30. dubna 2025 připadá opět tradiční akce „PÁLENÍ 
ČARODĚJNIC“. V naší obci bude zapálena hranice v prostoru 
volnočasového areálu v 18.00 hodin. Nebude chybět občerstvení. 
Čarodějnické kostýmy vítány! Akce se uskuteční s ohledem na nařízení platná 
v době jejího konání. 

Jarní SVOZ VELKOOBJEMOVÉHO, NEBEZPEČNÉHO A BIO ODPADU se 
uskuteční na malokyšické návsi před obecním úřadem v neděli 18. května 
2025 od 9.00 hodin do naplnění kontejnerů nebo nejpozději do 12.00 hodin. 
Ve stejnou dobu proběhne i dobrovolný úklid okolí obce. Sraz dobrovolníků je 
v 9.00 hodin před obecním úřadem, kde každý obdrží pytel a instrukce 
k úklidu. Děkujeme všem, kteří při svozu i úklidu aktivně pomáhají.    

Sobota 31. května 2025 bude ve volnočasovém areálu vedle Mateřské školy 
Malé Kyšice patřit dětem. Od 14.00 hodin se zde koná DĚTSKÝ DEN. 
Program bude pestrý a bohatý. Samozřejmostí je občerstvení i skákací hrad.  



MATEŘSKÁ ŠKOLA MALÉ KYŠICE PŘIJME DO SVÉHO KOLEKTIVU 
POSILY na občasnou výpomoc v době nemoci na následující pozice: 
KUCHAŘ/KA, UKLÍZEČ/KA, UČITEL/KA. Místem výkonu práce je sídlo 
mateřské školy na adrese Spojovací č.p. 198, 273 51 Malé Kyšice. Pro více 
informací kontaktujte ředitelku mateřské školy Mgr. Mirku Švantnerovou - tel. 
602 330 803 nebo email: msmalekysice@seznam.cz. 

Upozorňujeme držitele psů s trvalým pobytem v obci Malé Kyšice, že MÍSTNÍ 
POPLATEK ZE PSŮ na rok 2025 byl splatný do 31. 3. 2025. Každý pes, za 
kterého byl poplatek uhrazen, by měl být označen měděnou známkou 
s názvem obce a číslem domu. Pokud někomu známka chybí, nechť se obrátí 
na Obecní úřad Malé Kyšice a bude mu vydána. 

MĚSÍČNÍ SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU v obci je v roce 2025 realizován 
v následujících termínech: 27. 1., 24. 2., 24. 3., 21. 4., 19. 5., 16. 6., 14. 7., 
11. 8., 8. 9., 6. 10., 3. 11., 1. 12., 29. 12.  

V úterý 1. 4. 2025 proběhl první SVOZ BIOODPADU z domácností. Svoz 
bude dále probíhat ve 14denních intervalech až do konce listopadu. V případě 
zájmu o svoz bioodpadu je možné kontaktovat Obecní úřad Malé Kyšice. 
Obec přispívá na polovinu nákladů za svoz. Po započtení příspěvku obce činí 
platba za 140 l nádobu 750 Kč za sezónu a za 240 l nádobu 1 000 Kč za 
sezónu. Platba zahrnuje zapůjčení nádoby a vývoz odpadu. V roce 2025 
proběhne svoz v následujících termínech: 1. 4., 15. 4., 29. 4., 13. 5., 27. 5., 
10. 6., 24. 6., 8. 7., 22. 7., 5. 8., 19. 8., 2. 9., 16. 9., 30. 9., 14. 10., 28. 10., 11. 
11., 25. 11. 
                Podle jednání zastupitelstva obce (mal) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PO Z VÁ NK A 

V zastoupení obce MALÉ KYŠICE si dovoluji pozvat všechny malokyšické 
spoluobčany na 19. VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE, 

které se bude konat v restauraci „LIKA“ na adrese Osvobození č.p. 135, 
273 51  Malé Kyšice  

v pondělí dne 14. dubna 2025 od 17.30 hodin. 
*  *  * 

Program: Zahájení * Změna rozpočtu roku 2025 * Účetní závěrka Mateřské 
školy Malé Kyšice za rok 2024 * Rozdělení výsledku hospodaření Mateřské 
školy Malé Kyšice za rok 2024 * Smlouva o spolupráci při investiční akci 
(intenzifikace ČOV) * Záměr na pořízení Územního plánu Malé Kyšice * OZV o 
nočním klidu * Různé a diskuse * Závěr               
           Mgr. Miroslav Oliverius, starosta obce 

Pozn.: Před zveřejněním pozvánky na veřejné zasedání na úřední desce obce může dojít ke 
změnám výše uvedených bodů. 



 
 

V zastoupení obce jednám se zástupci akciové společnosti CETIN, 
Praha 9 ve věci rekonstrukce metalické telekomunikační sítě – náhrada 
stávajícího podzemního vedení optickým pro zlepšení kvality služeb 
vysokorychlostního internetu pro koncové zákazníky.  

O konečné realizaci tohoto záměru může být s konečnou platností 
rozhodnuto až po provedení průzkumu v naší obci, a to zástupci jmenované 
společnosti. Průzkum se má dotýkat všech malokyšických nemovitostí, které 
jsou napojeny na stávající podzemní metalické vedení, jakož i dalších 
nemovitostí (podmínka: s osobou přihlášenou k trvalému pobytu), které na 
toto vedení napojeny nejsou. S přihlédnutím k možnému připojení blízkých 
unhošťských nemovitostí s čp. 929, 934, 1000, 1001 tento průzkum bude 
prováděn i zde. 

   Zástupci společnosti CETIN a. s., opatřeni příslušným pověřením, 
budou průzkum provádět v období červen-červenec t. r., kdy respondentům 
přímo namístě zodpoví případné konkrétní dotazy. Teprve potom bude na 
každém vlastníku nemovitosti zvážit a rozhodnout se, zda přistoupí na 
provedení výměny metalického vedení za optické. Z jednání v této věci na 
úrovni obce mimo jiné vyplynulo, že zavedení optické sítě společností bude 
v rámci rekonstrukce žadatelům provedeno zdarma, stejně tak i mechanické 
porušení komunikací, chodníků, záhonů bude zdarma uvedeno do původního 
stavu.  
                                                                                  Mgr. Miroslav Oliverius 
                                                                                         starosta obce 
 
 
 

Vítáme následující tři občánky, kteří se během roku 2024 narodili do 
malokyšických rodin: 
- dne 21. února 2024 sestry Anna a Kristýna, 
- dne 10. května 2024 Luka. 

Rodičům blahopřejeme a našim nejmladším občánkům přejeme hodně 
štěstí, zdraví a radosti v životě.                (kab) 
       
 
 

Dne 6. března 2025 oslavil své 85. narozeniny pan Vladimír Neumann 
z ulice Krátká v Malých Kyšicích. Oslavenci k jeho významnému životnímu 
jubileu hodně zdraví, spokojenosti a životního optimismu do dalších let popřáli 
a dárek předali zástupci obce.                                                          (kab)
                                                                                 

BLAHOPŘEJEME 

VÍTÁME MEZI NÁMI 

ZÁMĚR NA REKONSTRUKCI METALICKÉHO VEDENÍ 



 
 

Dne 21. ledna 2025 zemřel ve věku 86 let pan Karel Kotrouš a dne   
21. února 2025 zemřel ve věku 62 let pan Jan Řípa. 

                        Čest jejich památce!    (kab) 
 
Malokyšická osobnost 
 

 
 
Dne 5. května tohoto roku uplyne 40 let od úmrtí akad. malíře Jaroslava 

Nováka. Narodil se 17. ledna 1920, ale nebyl místním rodákem, pocházel z 
Kročehlav; do Malých Kyšic se přiženil ve druhé polovině 40. let min. století 
do rodiny Antonína a Karoliny Rysových, do rodinného domu čp. 62. Zde se 
manželům Jaroslavu a Růženě Novákovým v roce 1948 narodil syn Jan. 
Následně se odstěhovali a bydleli v sídlištním bytě v Unhošti. 

Novákův tchán Antonín Rys začátkem 60. let min. století byl kronikářem 
naší obce, proto se naskytla možnost, aby se jeho zeť, malíř a grafik, výtvarně 
podílel na vedení této kroniky. A stalo se, přestože Rysovo kronikaření v obci 
trvalo asi jen něco málo přes rok, i tak několik Novákových originálních kreseb 
v této kronice zvyšuje její hodnotu (pozn.: kronika, předmětný její II. díl, je od 
srpna roku 1992 uložena ve SOkA v Kladně). K tomu je nutné uvést, že 
Jaroslav Novák absolvoval Vysokou školu umělecko-průmyslovou v Praze, 
kde byl žákem profesora Františka Tichého, předního českého malíře a 
grafika té doby.  

Začátkem 60. let min. století bylo v Malých Kyšicích velmi aktivní 
ochotnické sdružení Osvětové besedy, jehož členové nastudovali a sehráli 
několik divadelních představení jak v Malých Kyšicích, tak mimo obec. 
Jaroslav Novák se podílel na malování a vytváření divadelních kulis.  

ILUSTRÁTOR OBECNÍ KRONIKY  
(akad. malíř Jaroslav Novák) 

 

ODEŠLI S HLASEM ZVONU 



V roce 1982, kdy již dávno bydlel v Unhošti, byl požádán o ilustrování 
úvodních stránek tehdy nově založeného III. dílu malokyšické kroniky. I tohoto 
úkolu se – specialista na písmo a grafiku – zhostil velmi dobře. Uplynuly však 
jen pouhé tři roky, když Jaroslav Novák, bohužel dnes v naší obci již 
zapomínaná osobnost, roku 1985 v 65 letech zemřel.                           (oli)          
 
Představení X. 

 
 
Uzavíráme v Ozvěnách první desítku našich „Představení“. Nejen kvůli 

tomu, že doposud byli většinou představováni zástupci mužského rodu, 
dovoluji si položit již tradiční tři otázky zástupkyni něžného pohlaví – paní 
Ivaně Hendrychové. Jmenovaná bydlí v malokyšické části Hřebenek a jak 
bylo i v Malokyšickém vlastivědném sborníku (Malokyšické ozvěny č. 6/2023) 
nastíněno, její velkou láskou byla a je cyklistika. 

Prozraďte mi, jak se Ivana, tehdy 
ještě pod rodným příjmením Černá, 
dostala k cyklistice, ke sportu, který – a 
nemusíme se vracet do dálné historie – 
přece jen byl a je doménou mužů? 

Motivem byl legendární cyklistický 
závod Karlovy Vary – Unhošť. Pamatuji si 
na tu dobu, kdy byli Unhošťáci v tom 
nejlepším slova smyslu závodem 
poblázněni a pečlivě se na něj připravovali. 
Byla to opravdu velká společenská událost 
a skvělá zábava. 

Zúčastnila jste se tohoto karlovarsko-unhošťského cyklistického 
závodu amatérů na 100 km, a v roce 1991 jste dokonce v ženské kategorii 
zvítězila. Následovaly další starty; to již v barvách LOKO Kladno nebo 
Sponser Teamu z holandského Haarlemu, a také je známa Vaše účast za 
národní družstvo juniorek při Mistrovství světa v Athénách a při 
Mistrovství Evropy závodnic do 23 let v Trutnově. Od tohoto Vašeho 
cyklistického závodění uběhlo víc jak čtvrt století. I tak mi řekněte: Jak 
s odstupem času na své sportovní působení v sedle závodního kola 
vzpomínáte? 

Upřímně si na to už moc nevzpomenu, je to opravdu hrozně dlouhá 
doba. Člověk si s postupem času vybavuje hlavně to dobré. Ráda bych ale 
zmínila řadu obětavých lidí, kteří se kolem cyklistiky pohybovali, zejména 
pana Václava Zvonaře z Kladna a Karla Kaňku z Kyšic. Kamarádství zůstalo 
dodnes! Když jsem zrovna nebyla na soustředěních a závodech, vzpomenu 

O LÁSCE JMÉNEM CYKLISTIKA 



si, jak jsem jezdila s partou unhošťských cyklistů, tzv. veteránů – byli skvělí a 
bylo to moc fajn. 

Vraťme se z cyklistických závodních tratí k nám domů – do Malých 
Kyšic. Nerozlišujme Hřebenka na malokyšické a unhošťské, i když 
katastrální hranice je protíná a rozděluje, ale z Vašeho pohledu: Co 
našim čtenářům o Hřebenkách můžete prozradit? 

Hřebenka jsou místem, kde jsem vždycky chtěla bydlet – pro mě mělo 
kouzlo už od mého dětství. Možná si někdo vzpomene na legendární závod 
Unhošťská lyže, který měl start a cíl právě na Hřebenkách. Je to místo, kde 
se krásně žije, obklopené nádhernou přírodou a klidem. 

                                                         Za odpovědi děkuje Miroslav Oliverius 
 

Z minulosti obce 
 

 
Před 41 lety, v sobotu 3. března 1984, členové malokyšické odbočky 

SČSP organizovali masopustní průvod obcí. Sraz byl ve 14 hodin před 
budovou MNV. U kapličky mezi davy místních (i přespolních) občanů čekalo 
spřežení poníků, kočírované kočím s vozatajem. Pozornost upoutala dvojice 
vícekaprálů v bílých uniformách z doby c. k. Rakouska-Uherska. Mezi dalšími 
vynikly masky: medvědice, tuláka, šviháka, harmonikáře ad. Jedinečně 
působil vůz, který byl naložen mnoha dětmi, mezi těmi vynikala dítka 
v maskách myšek. Nešlo přehlédnout půvabné muchomůrky, 
nenapodobitelný byl malokyšický šumař Bárta se svým heligónem. Průvod 

procházel obcí 
z návsi po Hlavní 
ulici, pak Zahradní 
ulicí do nové čtvrti – 
Kunštátu, dále zpět 
po Hlavní a 
směrem do staré 
čtvrti. Z hodnocení 
jednoho z hlavních 
organizátorů této 
masopustní akce 
vyplynulo: „Je to 
výborný! Povedlo 

se! Masek mohlo být v průvodu ještě víc, ale věřím, že se vše dožene večer 
v hospodě!“ Tam se večer konal Maškarní rej. 

A jak tento Maškarní rej viděl jeden z přítomných – Mistr popravčí? 
Úryvek z jeho dopisu, adresovaného redakční radě a následně zveřejněného 

ROZLOUČENÍ S MASOPUSTEM V ROCE 1984 

Foto z r. 1984 



v Malokyšických ozvěnách (č. 15/1984), podepsaný – jak jinak? – Wáš Jan 
Mydlář: 

„Sál i šenkowna malokyšického hostince we wečerních hodinách den 
po swaté Anežce LP 1984 praskaly we šwech. Tolik lidstwa již zde dlouho 
nebylo! (A nebylo židlí – i já, člowěk podřadný, stál.) Maškarní rej! Kouzelné! 
Neopakowatelné! Jedinečné! Jeptiška tančila s welebníčkem, šejk si zde 
našel swé harémowé díwčice, tulák se toulal s tanečnicí sálem, záhadný Ind 
hádal, za co je přewlečena jeho manželka. Nechyběla ani panečnice, tedy 
díwka lehkých mrawů (a nikomu newadilo, že to byl v podstatě muž). Wojáci 
se nám wečer přewlékli za Tyroláky, hezké panny a paní, rozjásaní mládenci 
i pánové – to byla atmosféra Maškarního reje! A na chwostu společnosti, jako 
wždy, jsme byli my – kati. … Rudá kápě, od krwe zbarwený bílý pracowní 
plášť, který byl k mému tělu upoután poprawčím prowazem. … Odtančil jsem 
několik tanců a asi žádná z tanečnic mě nepoznala. I tak se omlouwám za 
případná šlápnutí. Promiňte dámy, oprawdu není lehké tančit v katowské kápi. 
Tanečním rejem jsem byl nadšen!“ 

Z uvedeného pojednání 
vyplývá, že letos 3. března 
uběhlo 41 let od doby, kdy jsme 
se v naší obci také takto 
dokázali bavit. Svým způsobem 
„nic nového pod sluncem“; 
nezbývá jen než zavzpomínat 
na ty, kteří se tenkrát s námi 
veselili, ale mnozí z nich od nás 
nenávratně odešli. Čas 
neúprosně plyne, říkáme: „už je 
to dávno“, proto dnes je důvodné uvedené připomenutí zařadit mezi pojednání 
o minulosti naší obce.                          (oli) 

 
Úklid bioodpadu v okolí obce. Ač pro malokyšické občany organizujeme 
čtrnáctidenně placený svoz a dvakrát v roce neplacený svoz bioodpadu, tak 
jsou mezi námi „hříšníci“, kteří hranice mezi zástavbou obce a přilehlého lesa 
považují za smetiště nebo kompostárnu.  Původce neexistuje, nepořádek ano! 
Nezbývá, než ho uklidit! Věříme, že na to nebudeme sami; sraz v neděli         
18. 5. 2025 v 9.00 hodin před budovou OÚ.               Za zastupitele obce (oli) 
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